

## 快乐夏日海滩游

周二群里收到晔的点名，“你们喜欢 BBQ，赶快报名吧，还有狼人杀……”。最近比较忙，早就看到了海滩快乐日的通知，一直犹豫中。但需要维护“好吃爱玩儿”的声誉，我立即行动了。

周五忙工作上的事儿到很晚，设好明天五点闹钟，就休息了。可早晨四点就醒来了，想到去海边野餐，捞海货……不能不兴奋！



七点二十分提前到达 21 号停车场，已经有几个人先到了。晔见了我马上说，太抱歉了，今天没有“狼人杀”了，如歌没有来！这，这不是虚假广告嘛？好在我准备了赶海的工具，也就不和他计较了。要怪只能怪如歌说话不算数。

趁着太太和大队人马跑步去了，我独自吹着舒适的海风沙滩上漫步。天空中云层渐渐散去，光影如舞台灯一样投向海面，宁静而壮丽。海滩上的人渐渐多了起来，有人撑起帐篷，有人张开彩伞，还有人直接把车开上海滩。

九点钟左右，三张折叠桌海滩上一字排开，上面密密地排满各式令人垂涎的美食。我刚要下手，有人吆喝先到水边合影。这个年月，拿手机照相已经不算事儿了。拿真正相机的才是摄影师，跨两个相机的就是大师了。大师安排大家合影。有大师在场，我注意到颖和她的红衣魔女们已经开始雀跃了。

毫不夸张，这是我在海滩上吃过的最丰盛的早餐了！我先尝了香糯的酒酿汤圆开胃，又吃了可口的红豆凉粉再开胃。我站在两份都很诱人的面条前犹豫，听到后面的文哥说左面的看上去不错。他说得不假，除了拌好的面条，旁边有油葱，切碎的青葱，几种料汁儿，简直媲美面馆了。然后，文哥惊讶地

说，这是他家的，是文嫂的手艺。不知是他糊涂，还是文嫂请他来当托！但味道是真的好！

还有好多的美食，原谅我无法一一列举，不然此文成菜单了。

饱餐之后，要去挖海货的人从面对大西洋的海滩转移到海岛的另一侧，其实就是几分钟的路。这里面对的是平静的海湾。大家要乘橡皮艇跨过一条深深的海沟到稍远一点的浅滩上。我还在想这么多人，就一艘橡皮艇，怎么办呢？但一切都在 Jungle 的掌控之中。他的小艇有电动马达，小艇用绳子连到橡皮艇，一次六人，分批把大家运送过去。他周到地连救生衣都准备了。看到他坚毅地掌舵，带着一船孩童先走，我想到了华盛顿横渡特拉瓦河的感人画面。可我旁边的人想到的竟然是，这就是为什么台湾还没有回到祖国怀抱！

先到浅滩的人，四散而去，拿耙子的挖蛤，拿网的找蟹。我看到大小姐一手一个五加仑的大桶，不知道是练的什么武功。大家的工具也五花八门，菜园工具就算高级的了，还有人拿的大概是商店儿童部买来的沙滩玩具，小筒，小铲……我找了小朋友 Albert 和我搭档，他帮我看管装蛤蜊的铁丝网兜，收获算我们共同的成就。

等大队人马都到齐了，Jungle 说这里都被人深耕数遍了，带你们去蛤多的地方。刚走了几步，他弯腰顺手就捞出一个大蛤。我刚才忙了一个小时，也就挖到十来个。



新的地点气象果真不同，很快就挖到好几只蛤蜊。螃蟹不多，但总算偶尔也能见到了。Grace 和一群穿得红红绿绿的女生拿着小网，活跃欢快，仿佛在草地上扑蝴蝶。偶尔爆出一阵欢呼，那肯定是捉到螃蟹了。不知道的人会以为她们挖到了金子！

男生们则比较沉稳，默默不语，缓缓移动，仿佛鬼子侦察兵在探雷。

Grace 说时间不早了，我们该回去了吧！我问了一下几点儿，她说快一点了。时间过得可很快。我又留恋一小会儿，感到有些头疼，手上也磨了个泡，我就收了耙子。

挖蛤最多的是那位同 Jungle 一起来的大哥了，第二的应该是我了，我俩都捞到至少有几个。

往回走感到是敦刻尔克大撤退了。先走了一船小孩，感觉等了好久。水里有人开始表演神功了，说光脚最灵，几下就踩出一个蛤蜊。旁边的人笑说你够重，这个招儿才好用。“胖哥”并没有夸张，他连着捞了数个，还招收徒弟。又听他哎哟一声，说被螃蟹咬到了脚趾，引起大家大笑，说我们怎么遇不到螃蟹呢！

我看到大小姐手里已经换了抄网，问她捉到了么。她笑说没有。敢情她就是来锻炼的。

第二船的时候，本来是要运送女生的。我跟 Jungle 夫人说我可能脱水了，需要先走。她把她的水瓶给了我，当时我已经感觉越来越支持不住了。

作为伤兵我混进了女生的撤退队伍，当时我只有力气躺在橡皮艇上了。

后来呢？很少开高速的太太开了平生高速路上最远的距离。

我睡了一夜后感觉好多了，开始问太太蛤蜊都去谁家了，她说她也不知。不然我要打听地址，看看是如何煮食的！



(感谢活动组织者，高兴能和大家一起玩儿，也谢谢大家的关怀。Pan Jian 2025, 8, 17 NJ)

